

bb. 51. a bel földi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

il hgy

23. világitástechnikai kiállítás
  24. dunaujvárosi képzőművészek
  25. ensz-tud. főtitkára
  26. lakástűz
  27. vendéglátó üzletvezetők
  28. kormánynyilatkozat
  29. aranyhur díj
  30. magyar-szovjet barátsági napok
  31. kiskacsák
  32. korszerűsített szerelősor
  33. eszperantó barátsági hét
  34. kieg. a 20-hoz
  35. együttműködési megállapodás
  36. Lázár fogadta vietnam nagykövetét
  37. a kínai ügyvivő házi vancelnél
  38. szabó i. kiállítása
  39. egészségnevelési hetek
  40. magyar-bolgár barátsági napok
  41. téliruházati vásár
  42. időjárás
  43. képzőművészek tárlata
  44. etióp küldöttség
  45. mhsz küldöttség
  46. vízügyi helyzet
  47. görög zenemű
  48. szolidaritás vietnammal -összefoglaló
  49. szolidaritási bizottság ülése
  50. interbalett 79
  51. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti bel földi szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy  
- v é g e -

21.00/il

2129

- 36 -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém.u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. szépn beszélő középiskolások - döntők előtt a móra és  
a kazinczy-verseny

i dg/z/ny bc hgy

1979 február 20.

országszerte lezajlottak a móra ferenc születésének  
centenáriuma alkalmából meghirdetett prózamondó verseny fővá-  
rosi és megyei döntői. a fővárosban nyolcvan, a megyékben  
pedig több százan álltak közönség- és a bíráló bizottság -  
elő, hogy két móra prózarészlet elmondásával bizonyítsák:ér-  
tik-érzik a nagy író mondanivalóját, és azt szép magyar nyelv-  
ven képesek tolmácsolni. a vetélkedő országos döntőjét ápri-  
lis 6-7-én az író szülővárosában, kiskunfélegyházán rendezik  
meg. azon a fővárosi döntő hat és a megyei döntők egy-egy, leg-  
eredményesebben szerepelt középiskolás versenyzője vesz részt.

a kazinczyról elnevezett, s az idén már 14. alkalommal  
meghirdetett szép magyar beszéd verseny félidejéhez érkezett.  
a napokban befejeződött iskolai versenyeken több tízezer kö-  
zépiskolás diák szerepelt. a megyei döntőket - külön-külön - a  
gimnazistáknak és szakközépiskolásoknak, valamint a szakmunkás-  
tanulóknak - március 1-15. között tartják, az országos döntőre  
győzött április 20-22-én kerül sor./mti/

--

-1-

bb 2. négy kerület lakói városrészük fejlődéséért

i bp/pá/ny dg hgy

1979 február 20.

általános iskolai játszódvar, kresz-park, sportcentrum, építésének előkészítése, térplasztika - a társadalmi munka révén is tovább gazdagítják szűkebb hazájukat az idén a főváros viii., x., xiv., és xx. kerületének lakói. a nemzetközi gyermek-év alkalmából több helyen elsősorban játszóteret, játszódvart, sportpályát építenek. józsefvárosban például túl azon, hogy felujtják a tanácski kezelésű parkokat, utcakerteket, játszótérket, a tolnai lajos utcában új óvodakertet alakítanak ki. kőbánya-ujhegyen hajó formájú térplasztikát kapnak a gyerekek, amelyet a kerületi üzemek dolgozói készítenek el. a xx. kerületi sodronyos utcai általános iskolában játszódvart, a dobó utcában játszóteret, a kerület egy másik pontján pedig szánkódombot alakítanak ki; zuglóban előkészítik az öv utcai, több kézi-, röplé, tenisz- és focipályát magába foglaló sportcentrum építését. a xx. kerületben az idén 10 kilométernél hosszabb járdát építenek társadalmi munkában, a zuglóiak folytatják kerületszépítő, „egy család, egy fa”, akciójukat. az elmúlt években nyolcezer facsemetét és 12 ezer cserjét ültettek, az idén 3000 kiscsajt és másfél ezer csemetét ültetnek ki az utcákban és a területeken. kőbányán április 4-e és november 7-e előtt környezetvédelmi és területrendezési napokat tartanak; a közterületek, valamint az üzemek és intézmények környékének szépítéséért dolgoznak majd a kerület lakói; józsefvárosban a „nyolc órát a viii. kerületért”, mozgalom keretében a köröngyetekben felüdülést jelentő virágos, „mini-parkokat”, udvarokat alakítanak ki, többek között a kör-folyosós házakban. /mti/

--

bb 3. előadóművész fesztivál a költészet napján

i kj/ny dg hgy

1979 február 20.

döntés született: ezentúl a költészet napján, április 11-én rendezik meg az előadóművész fesztivált. az idén második alkalommal sorra kerülő esemény házigazdájának tisztét ezúttal veszprém városa vállalta. a fesztiválra mindenn fővárosi és vidéki színház egy-egy művészet nevezi. rajtuk kívül - idén először - néhány barátai ország is elküldi neves előadóját, aki saját nyelven tolmácsolja magyar költők alkotásait.

/folyt köv/

-2-

bb 3. / előadóművész...folyt/ny

a jövőben minden második évben a radnóti miklós nevét viselő előadóművész-fesztivál színhelye győr lesz, a közbeeső tavasszal más-más vidéki városban találkozhatnak a líra szerelmesei. évente a mai magyar költészet alkotásaival és egy klasszikus költő versével „vetélkednek”, a résztvevők. a választás az idén juhász gyűlésre, a tanácsköztársaság idején legtöbbet publikáló lírikusra esett: alkotásai legjavával ismertetik meg az érdeklődőket az előadók.

a rádióhallgatók is részesei lehetnek a rendezvénynek: április 11-én 19.15 és 22 óra között a kossuth-adón egyenes adásban közvetítik a rangos eseményt. /mti/

--

bb 4. „poklade”, - busójárás lesz vasárnap mohácson

han/kz/ny dg hgy

1979 február 20.

mohácson megtartották hadi tanácsukat a busók, a dunaparti város híres farsangi ünnepélyének főszereplői, akik a következő vasárnap kifordított subában, ijesztő álarcban, lár-mázva vonulnak utcára a nyomukba szegődő, viháncoló jelmezes fiatalokkal, a jankelékkal. a népszokásit híven őrző, ápoló több nemzetiségű városban javában készülnek a népi mulatságra, amelynek neve a sokárok körében „poklade”, tizenöt éve idegenforgalmi látványosság a sok évezredes hiedelemgyöke-rekből táplálkozó busójárás. tartalma is gazdagodott, színvonalas kulturális programsorozat bővítéssel immár három naposra. pénteken és szombaton zajlik ugyanis a schneider lajos népdaléneklési verseny a tolna, somogy és baranya legjobb hangú általános és középiskolásainak vetélkedője. több kiállítás is várja a közönséget.

vasárnapra másfél tuhat magyar és nemzetiségi táncgyűttes, zenekar jelezte részvételét, szereplését. ezenkívül jugoszláviából is érkezik két táncgyűttes a farsangi ünnepélyre. a karnevál fénypontja a farsangolók színpompás felvonulása, zene-táncos játéka lesz. napszállta után valamennyien a fő téren rakott hatalmas máglya körül gyülekeznek, a nézők tömege. a busók, óriási hangorkán közepette. a kitaratók éjszakába nyúló bálon vehetnek részt. /mti/

-- gyűlésében. az égnek törő lángok körül járják majd el táncukat

-3-

bb. 5. országos népművészeti kiállításra készül nyiregyháza

kal is il hgy

1979. február 20.

junius 30-a és július 31-e között immár negyedik alkalommal rendezik meg nyiregyháza a népművészet két évenként sorra kerülő hagyományörző seregszemléjét: az országos népművészeti pályázatot és kiállítást.

a rendező szervek - a megyei és a városi tanács, valamint a népművelési intézet - közösen közzétett pályázati felhívása szerint a kiállításra életkorra való tekintet nélkül küldhetik be alkotásaikat a gyermekjáték készítői, a himzett - és szőtt textiliák készítői, a kerámikusok és az egyéb műfajokban pályázó résztvevők. a műveket legkésőbb május 5-ig kell eljuttatniuk a városi művelődési központ címére: nyiregyháza, pf. 53.

a pályázatra érkezett, s bemutatásra kerülő legszebb alkotások közül kategóriánként három-három plakett- és diploma-jutalomban részesít a szakmai zsűri. ezenkívül az idén is kiosztják nyiregyháza város tanácsa, gránátalma, , nívódíjait is.

az egy hónapot nyitva tartó országos bemutató érdekessége lesz, hogy vele egy időben népművészeti vásár -t is tartanak a megyeszékhelyen./mti/

-. -

bb. 6. sárgabarack ízű krémturó miskolcra

hag is il hgy

1979. február 20.

a meggyes és az epres után megkezdtek a sárgabarack izesítésű „gervais”, habosított krémturó gyártását is a borsod megyei tejipari vállalat miskolci üzemében. a kellemes ízű krémturók gyártását a múlt év nyarától fokozatosan növelték és ma már szinte az egész országba szállítják. jelenleg naponta negyvenöt ezer dobozzal gyártanak, s a sárgabarack izesítésű „gervais”, most megkezdett gyártásával fokozatosan napi hatvanezer dobozra növelik a termelést.

a gyorsan közkedvelté vált „gervais”, krémturó sikere arra bátorítja a miskolci tejüzem vezetőit, hogy még ebben az évben egy újabb adagológép beállításával tovább fejlesszék a gyártást, és hogy a következő években újabb, elsősorban fűszeres izesítésű habosított krémturók gyártását is megkezdjék./mti/

-. -

- 4 -

bb. 7. nemzetiségi tájházat létesítenek bezenyén

mzs is il hgy

1979. február 20.

a nemzetiségi tájházat létesítenek a mosonmagyaróvár környéki horvátok lakta bezenyén. anyagát a mosonmagyaróvári hársági múzeum szakemberei gyűjtik. berendezését 18. századi festett bútorokat, népi reneszánsz szekrényeket, festett keletgyés ládákat, faragott dísz tárgyakat, szőtt textiliákat - már összegyűjtötték a faluban. a tájház berendezéséhez szakmai segítséget nyújt grafleitner józsefné nyugdíjas pedagógus, aki évtizedeken át tanított a községben, ismeri a falu szokásait, lakáskultúráját, s maga is értékes sajátgyűjtésű horvát néprajzi anyaggal rendelkezik.

a horvát települések a 18. század második felében keletkeztek a szigetközben. az alapítók a török hódoltság alatt elpusztult tájon kezdtek új életet. az elmúlt két évszázad során - éppen nyelvi elszigeteltségük miatt - híven megőrizték sajátos nyelv-járásukat, hagyományaikat és tárgyi népművészetüket

a nemzetiségi tájház létesítéséhez a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége pénzügyi támogatást nyújt./mti/

-. -

bb. 8. befejezték a szegedi fűszerpaprika szárítását

dob is il hgy

1979. február 20.

csaknem öt hónapig tartó éjjel-nappali munkával, gyakran vasárnapi műszakokban szárították a szegedi tájközvetben összelleszedett fűszerpaprika-csőket, hogy utána biztonságos helyen rak tárukban, romlás veszélye nélkül tarthassák el a hirtelen fűszer-nyersanyagot. a nagy munkát a hét elejére befejezték, három-ezernégyszáz vagon felhasználott paprikacsövet rak tak folyamatosan a földgázfűtéses, szalagrendszerű szárítóberendezésekbe, s összesen mintegy huszonöt ezer köbméter vizet párologtattak el belőle. ezt a félkész terméket bármikor őrölhetik, s friss áruként szállíthatják a hazai és külföldi fogyasztóknak. a munkát nagyban segítette az idén, hogy a vállalat anyagi támogatásával két paprikatermesztő mezőgazdasági termelőszövetkezetben is létesítettek korszerű, földgázfűtéses szárítót. a szegedi vállalatnál a felszabaduló szárító-kapacitást „másodlagosan”, is jól kihasználják: a paprikaidény után szárított félkész ételek, gulyás- és huslevesporok halászlékokok gyártásához veszik igénybe./mti/

-. -

- 5 -

bb 9. rendelet a vásárlók tájékoztatásáról - használati utasítás magyar nyelven, közérthetően

1 kf/mi um pp

1979. február 20.

nemcsak a vevő, de sokszor az eladó, sem tudja egy-egy fogyasztási cikkről, hogy tulajdonképpen mi is az, hogyan kell használni, kezelni. a vásárlók ilyen irányú jogos kifogása korántsem csak az import termékekre, hanem sok hazai árura is érvényes. ezért adott ki a belkereskedelmi miniszter - a külkereskedelmi miniszterrel és az érdekelt szervekkel egyetértésben - rendeletet a fogyasztási cikkek használati utmutatóiról.

a rendelet a vásárlók megfelelő tájékoztatása érdekében előírja, hogy - meghatározott termékekhez, amelyek körét is bővítették - írásban, magyar nyelvű, közérthető utmutatót kell mellékelni. ebben a terméknek a felhasználás vagy kezelés szempontjából lényeges tulajdonságairól, rendeltetéséről, minőségéről, méreteiről, tartósságáról kell tájékoztatni a vásárlót, valamint arról, hogy az érintett termék meddig hozható forgalomba, meddig használható fel, hogyan őrizhető meg a minősége. a külföldi termékek kezelési utmutatóján fel tüntetendő a gyártás helye és - a ruházati cikkek kivételével - az importáló vállalat neve is. a használati kezelési utmutatóról a termelőknek, az importálóknak, illetve a kisiparosoknak a belkereskedelmi vállalatokkal, magánkereskedőkkel együttműködve kell gondoskodniuk.

a rendelet nyomatékosan figyelmeztet arra, hogy tilos forgalomba hozni olyan terméket, amelyről hiányzik az előírt szükséges tájékoztató, egyben lehetőséget, jogot ad megfelelő intézkedésekre is.

az új, hazai termékek árusítása, az importcikkek bevezetése - mint ismeretes - a kermi előzetes engedélyével lehetséges. a mostani rendelet azt is előírja, hogy a kötelező előzetes minőségvizsgálatra a termékhez mellékelni kell a használati, kezelési utmutatót is. ennek hiányában, vagy ha a bemutatott vevőtájékoztató nem felel meg a követelményeknek - hiába vizsgálják a termék kiválóra - a kermi és a hatósági ellenőrzések során a kereskedelmi felügyelőségek megtiltják, illetve felfüggesztik a kötik az adott árucikk forgalmazását.

a miniszteri rendelet augusztus 1-én lép hatályba, amikor nemcsak az újonnan forgalomba kerülő, hanem a raktáron lévő termékek használati kezelési utmutatóiról is kötelesek gondoskodni az érintett szervezetek. /mti/

..

- 6 -

7.45/um

8397

bb 10. az első szerződés - önálló exportjoggal

1 jf/mi um pp

1979. február 20.

komplett baromfitelep szállítására kötött szerződést az agrober export irodája, az agroinvest a jemeni népi demokratikus köztársaság baromfifejlesztési vállalatával. a szerződés értelmében aden mellett több mint 3 millió dollár költséggel korszerű baromfifarmot építenek. a létesítmén évente 60 millió tojást ad majd. a berendezések szállítását és az építkezést a magyar vállalatok rövidesen megkezdik, a beruházás három év alatt fejeződik be. a létesítményhez takarmánykeverő üzem is tartozik - ezt is a hazai vállalat szállítja, továbbá magyar szakemberek adnak majd a helyszínen segítséget a kezelő személyzet betanításához és az építési, valamint gépészeti munkákhoz.

az agroinvest 1966 óta foglalkozik komplex mezőgazdasági rendszerek exportálásával. eddig Irakba, Iránba, és Tunéziába szállítottak különféle növény-, és állattenyésztési létesítményeket, technológiai rendszereket. korábban azonban csakis külkereskedelmi vállalat közreműködésével tevékenykedett külföldön az agroinvest. 1978-ban kapott a vállalat önálló exportjogot. a jemeni most megkötött szerződés a vállalat első saját vállalkozásának számít külföldön. az agroinvest a beruházás teljes feladatkörét elvállalja; berendezéseket szállít, a helyszínen összeszerel, kipróbálja, majd átadja a telepek gépeit, technológiai sorait, továbbá szaktanácsadással, tenyészanyaggal és minden más módon segíti a külföldön létesített, magyar technológiával működő telep eredményes munkáját. természetesen a helyi körülményekre adaptálják a Magyarországon kidolgozott eljárásokat, módszereket.

a jemeni telep építésénél - az agroinvest szervezésében - részt vesz a bolyi mezőgazdasági kombinát, a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár, a kecskeméti mezőgépi vállalat és még több ipari üzem. /mti/

..

bb 11. a hazai növényvédőszer-gyártás fejlesztéséért - új vegyületek kísérleti gyártása péten

bév/um is hgy

1979. február 20.

növényvédőszer- és gyógyszer-gyártáshoz szükséges vegyületek kísérleti gyártását kezdték meg a péti nitrogénművek-nél. az etilamin, a dinormálpropilamin és a butilamin - ugynevezett intermedierek - a gyógyszerek és növényvédőszer-állításának közbeeső termékei. ezeket az anyagokat eddig zömmel importból szerezték be vegyi gyáraink. a kísérleti gyártás során előállított 600 tonnányi etilaminnal a szomszédos füzfői nitrokémiát az idén már teljes egészében mentesítették a termék-tőkés importjától.

/folytmköv./

- 7 -

8.00/um

8407

bb 11. /a hazai ...1.folyt./um

a keresett vegyületek mindegyikéből egyébként jövőre már több száz tonnányit gyártanak.

x x x

a péti nitrogénművek kutató-fejlesztő szakemberei technológiai adottságaikat figyelembe véve átfogó gazdasági, műszaki felméréssel keresték, miként tudnak bekapcsolódni a hazai növényvédőszer-gyártásba. a felmérések során elsősorban arra törekedtek, hogy a vállalatnál már adott technológiára, vagy termékfeleségre építsék az újabb vegyületek gyártását. az adottságok és lehetőségek összegezéséből eredően alakították ki az ugynevezett alifás aminféleségek családjának hazai gyártását. ezek a vegyületek az ugynevezett intermedierek, melyek amellest, hogy importot pótolnak, majd a hazai növényvédőszer- és gyógyszer-gyártásban, érdeklődésre tartanak számot a kgst országokban is, és megfelelnek a termékszakosodás irányelveinek.

az amin családból elsőnek az izopropilamin nagyüzemi gyártását kezdték meg, amely a hungazin nevű közismert gyomirtószer egyik közbeeső terméke, s most a kísérleti üzemben a péti technológiájával újabb három vegyület bővíti a hazai intermedierek gyártását. /mti/

--

bb 12. üdülőbővítés 3,5 millió helyett másfélmillió forintért

ber/um is hgy

1979. február 20.

az eredetileg tervezett 3,5 millió forinttal szemben várhatóan csak másfélmillió forintba kerül a komárom megyei termelészövetkezeti üdültársulás hévizi üdülőjének a bővítése, mert a megye 33 termelészövetkezete szinte kivétel nélkül részt vállalt a munkából felváltva, 10-10 napra elküldik építőbrigádjaikat, és tagjaik a végzett munka arányában kedvezményes üdülésben részesülnek.

a hét éve néhány tsz által alakított üdültársulás annakidején egy régi épületet alakított át hévizen, később egy újat épített mellé. évről évre újabb tsz-ek lettek a társulás tagjai, és a beutaltak száma tavaly már meghaladta a másfélezret. s bár a megye 10 közös gazdaságának van már saját kis üdülője is, és sok tsz bérel tagjainak szobákat a balaton partján, valamint a gyógyvizeknél, tavaly valamennyi közös gazdaság belépett a társulásba. ezért bővítik most a hévizi üdült, amely télen is állandóan fogad vendégeket. ez év közepétől az eddig 26-tal szemben már 52 beutaltat tudnak fogadni egy-egy turnusban. /mti/

--

- 8 -

8.05/um

8/5/7

bb 13. 1 millió oltvány nemes olaszrizlingből

feh/um is hgy

1979. február 20.

közel egymillió szőlőoltványt készül idén tavasszal a balatonfelvidéken a nemes olaszrizling fajtából, amelyet az országos fajtaminősítő tanács 1969-ben részesített előzetes elismerésben. az új fajta nemesítője dr. bakonyi károly, a keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti és szőlészeti tanszékének kutatója. az alapfajtától elsősorban kivésbé tagolt levelei, erősebb növekedése, nagyobb fürtje, 20-25 százalékkal több termése, valamint borának illat- és zamatanyagokban való gazdagsága révén különbözik. telepítését tokajhegyalja kivételével minden hazai borvidéken engedélyezték.

a nemes olaszrizling a balatonfelvidéki nagyüzemek kedvelt fajtája, amelyből például a csopak környékén gazdálkodó nemesvámosi termelészövetkezet 110 ezer oltványt állít elő az idén. /mti/

--

bb 14. ösztöndíj - bányászgyerekeknek

ráb/um is hgy

1979. február 20.

bányászati szakkört alakítottak a tatabányai ságvári endre általános iskolában a szénbányák vállalat anyagi és szelemi támogatásával. bányászteszközök bemutatásával, filmvetítéseken és tájékoztatókon ismertetik meg a bányamunkát a 7-8. osztályos tanulókkal. tatabányán ez az első általános iskolai bányász szakkör.

a vállalat más módon is igyekszik felkelteni a fiatalok érdeklődését a bányász szakma iránt. a szocialista brigádok kezdeményezésére például a gimnazistákat és tanáraikat időnként bányalátogatásra hívják. több bányászbrigád tagjai sorra meglátogatják az iskolákat, és elbeszélgetnek a fiatalokkal a megváltozott bányamunkáról, a szénbányászat új terveiről. ugyancsak a szocialista brigádok vállalkoztak a vándortanulók patronálására, hogy megtanítsák őket a szakma minden fortélyára. a szakember-utánpótlás érdekében a vállalat kiszélesítette ösztöndíjrendszerét. gimnáziumokban, szakközépiskolákban, szakmunkásképző intézetekben, egyetemeken és főiskolákon tanulókkal kötött szerződést ösztöndíjra. elsősorban a bányászok továbbtanuló gyermekei részére rendszeresítették az anyagi támogatást. az idén már csaknem 2 millió forintot fizet ki ösztöndíjasainak a tatabányai szénbányák vállalat. /mti/

--

- 9 -

8.15/um

8/5/7

bb 15. fészítik a fóliasátrakat - 10 milliárd forint értékű háztáji termék bács-kiskunból

László/um is hgy

1979. február 20.

az utóbbi években megkétszereződött az áru-termelés a bács-kiskun megyei háztáji gazdaságokban és kiskertekben. évente mintegy 10 milliárd forint értékű terméket produkálnak a kisgazdaságok. különösen jelentékeny a szerepük a húselállításban, ugyanakkor megtalálták a szőlő-, gyümölcs és zöldségtermesztés korszerű kisüzemi formáit. terjed a fóliasátras primőrtermelés is. már sokhelyütt megkezdtek a „nylon-növényházak”, kiterítését. Lajosmizse határában például szamóca érik majd korán alatta. kiskunfélegyháza környékén pedig hónaposrettekkel vetik be a fólia alatti területeket.

fellendült a kisállattartás is. a háztáji gazdaságoktól évente négy vagonnyi peccenyegalambot kap az ipar, a kisüzemi nyulfarmok pedig negyedmillió nyulat értékesítenek, ezek jelentős része exportra kerül.

a nagyüzemi gazdálkodást jól kiegészítő kisáru-termelés megfelelő szakirányítással folyik bács-kiskun megyében. a termelőszövetkezetekben külön agronómusok segítik a háztáji gazdaságokat, s a legtöbb helyen a nagyüzemi gazdaságok gondoskodnak megfelelő tenyészállatokról és takarmányról. megszervezték a növényvédelmi tanácsadást is, és az idén már kisgépellátásból is nagyobb kínálat várható. /mti/

--

bb 16. az iskolai nevelőmunkát is segíti a szombathelyi gyermekkönyvtár

László/um is hgy

1979. február 20.

hasznosan kapcsolódott be az iskolai nevelő munkába a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtár. gyermekkönyvtára - amelynek több mint kétezerkét száz beiratkozott olvasója van - a kölcsönzésen kívül rendszeres foglalkozásokat is tart a gyerekek részére. az alsó tagozatosoknak például a magyar és más népek meséit ismertetik a „mesék világa”, című foglalkozásokon. külön-külön állították össze a tematikát a hét-nyolc, illetve a kilenc-tíz éveseknek. a harmadikosokat már a katalógusok használatára is megtanítják.

/folyt.köv./

- 10 -

8.20/um

8.20/um

bb 16. /az iskolai...folyt./um

a „könyvtári utazás”, című foglalkozásokon földrajzi ismereteiket bővítik a gyermekek. a pályaválasztási intézettel közösen tartják a „mesterségek dicsérete”, című órákat, amelyek a pályaválasztáshoz nyújtanak segítséget. ezeken az összejöveteleken nemcsak könyvekből, hanem a szakmák jelenlévő képviselőitől, szakembereitől is tájékozódhatnak a tanulók a különböző szakmákról.

a gyermekkönyvtárt rendszeresen igénybe veszik az általános iskolák ugynevezett „rendhagyó”, órákon is. a szombathelyi iskolák ebben a tanévben mintegy 300 tanórát tartanak a könyvtárban, ahol szinte minden tantárgyhoz megfelelő segítséget tudnak adni. /mti/

--

bb 17. a kevesebb több lesz - lakásfenntartó szövetkezeteket egyesítenek vas megyében

László/um is hgy

1979. február 20.

harmincegyről huszra csökkent a lakásfenntartó szövetkezetek száma vas megyében, mert több kis szövetkezet egyesült egy-egy nagyobbba. a kis közösségeknek ugyanis kevés az anyagi erejük a növekvő követelményekhez szükséges fejlesztéshez. szombathely derkovits városrészében például az ady, a deák, a rákóczi és a haladás szövetkezet csatlakozott a bartók béla lakásfenntartó szövetkezethez. hasonló egyesülések történtek a joskar olai és a kisz lakótelepen is, így a megyszékhelyen a korábbi tizenhétről nyolcra csökkent a lakásfenntartó szövetkezetek száma.

a szövetkezetek kezelésében lévő lakások száma jelentősen több mint 3900. egy részük már felújításra szorul. az egyesült szövetkezetek ezt is gyorsabban és jobban meg tudják oldani. /mti/

--

bb.18. halálos gázolás

s/ra ie

1979. február 20.

bánsági andor csaba 36 éves technikus, budapesti lakos a xx.kerületi kende kanuth ut és kálmán utca kereszteződésében, a kijelölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsival elütötte csiklya sámuel hét éves budapesti gyermeket. a kisfiu a helyszínen meghalt. bánsági vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene. /mti/

--

9.25/ra

-11-

10.45/ra

bb.19. elítéljük a kínai agressziót - tiltakozó gyűlések budapestben

bam/bp/táv/ra pp ie

1979. február 20.

kedden tovább folytatódott a főváros gyáraiban, intézményeiben, iskoláiban a kínai agresszió elleni gyűlések, amelyeken a munkások, alkalmazottak, diákok tíz-és tizezrei itélték el a vietnam elleni támadást, és biztosították szolidaritásukról a hazáját védő hős vietnami népet.

- mélyen megdöbbenett mindannyiunkat a kínai agresszió, amelyet a sokat szenvedett hős vietnami nép ellen követtek el - hangoztatták a keddi reggeli üzemi gyűléseken a telefongyár dolgozói. a vállalat szocialista brigádvezetői hétfői tanácskozásukon határozták el, hogy szolidaritásuk kifejezéséért kedden minden munkahelyen ismertetik valamennyi dolgozó előtt a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségéhez küldött tiltakozó, illetve a vietnami szocialista köztársaság nagykövetségéhez címzett szolidaritási táviratuk szövegét.

a xiv.kerület több más vállalatánál, így az alumíniumáru gyárban, az épfa-nál, a máv rákosrendező pályaudvaron is tiltakozó röpgyűléseket tartottak mintegy 20 ezer dolgozó részvételével.

az egyesült izzó brigádjai közül elsőként a budapesti elektron-csőgyár többszörösen kitüntetett táncsics brigádja és a spartacus brigád fogalmazta meg, hogy elítéli a kínai agressziót, és kifejezte teljes szolidaritását a hazáját védő vietnami néppel.

- követeljük, hogy kína azonnal szüntesse be támadó hadműveleteit és vonja vissza csapatait vietnam területéről - hangoztatták a fővárosi sütőipari vállalat százados uti kenyérgyárának dolgozói keddi délelőtti röpgyűlésükön.

a 26 ezer dolgozót foglalkoztató budapesti közlekedési vállalat több üzemegységében kedden reggel műszakkezdés előtt szintén tiltakozó röpgyűléseket tartottak. a vállalat dolgozói tiltakozó levelet juttattak el a magyar szolidaritási bizottsághoz, elítélve a kínai kormány magatartását, eljárását, amely nemcsak indokína és délkelet-ázsia, de az egész világ békéjét veszélyezteti.

/folyt.köv./

10.25/ra

-12-

1045/7

bb.19. / elítéljük ... folyt./ra

az országos mentőszolgálat dolgozói is táviratban tiltakoztak, amelyben mély megdöbbenésüknek adtak hangot a kínai fegyveres erők agressziója miatt. a magyar szolidaritási bizottsághoz küldött táviratukban hangsúlyozták, hogy a kínai vezetés felelőtlen kalandorpolitikája a világbékét veszélyezteti. követelik, hogy a kínai népköztársaság haladéktalanul szüntesse be agresszióját, és vonja ki csapatait vietnam területéről.

az országos béketanácsához küldött táviratot az ország egyik legnagyobb közös gazdasága, az óbuda tsz. a csaknem 7 ezer tagot és dolgozót számláló termelőszövetkezet 60 munkahelyi közösségében vitatták meg kedden délelőtt, milyen súlyos következményekkel járhat a kínai agresszió, és kifejezték meggyőződésüket, hogy a vietnami nép megvédi hazáját a betolakodóktól, és tovább folytatja szocializmust építő munkáját.

a középiskolák tanulóifjúsága, tanári kara is elítéli a kínai agressziót. budapestben az apáczai csere jános gimnázium, illetve a kaffka margit gimnázium több mint 1.500 tanulója és 120 tanára küldött táviratot a magyar szolidaritási bizottsághoz, valamint az országos béketanácsához, így fejezve ki tiltakozását a vietnamot ért barbár kínai támadás ellen./mti/

--

bb.20. budapestben ülésezik szerdától a közalkalmazottak és rokonszakkák nemzetközi szakszervezeti szövetségének elnöksége

t-az-mm/ra ie

1979. február 20.

szerdától budapestben tartja soronkövetkező, 30. ülészakát a közalkalmazottak és rokonszakkák munkahelyi dolgozókat tömörítő szakszervezetek nemzetközi szövetségének elnöksége. a szot székházában rendezendő tanácskozás programját kedden a hvdsz központjában tárgyalta meg a szövetség végrehajtó bizottsága.

a háromnapos eszmecezerén várhatóan 16 országból 30 küldött vesz részt, mérlegeli a közalkalmazottak, az egészségügyi, a postai és a távközlési dolgozók, a bankokban és biztosító intézetekben, valamint a helyiiparban és városgazdálkodásban tevékenykedők helyzetét a különböző országokban, értékeli az érintett szervezetek munkáját. szakbizottsági és plenáris üléseken vitatják meg az elnökség tagjai a közalkalmazottak 1982 őszén csehszlovákiában rendezendő nemzetközi szakmai kongresszusáig célul tűzött feladatokat összegző akcióprogramot./mti/

lszak

10.35/ra

-13-

1107

bb 21. 1919-ben alakult termelészövetkezetre emlékeztek  
gödren

igó/um k á ie

1979. február 20.

az észak-baranyában gazdálkodó gödrei béke tsz-ben kettős évfordulóra emlékeztek kedden: 60 évvel ezelőtt „szocialista termelészövetkezetet”, hoztak létre az uradalom cselédei és 20 évvel ezelőtt alakították meg a falu gazdái a mostani nagyüzemet. weisz jános elnök - maga is jubilál: husz éve áll a szövetkezet élén - méltatta a kettős évfordulót, s bejelentette, hogy a béke tsz hagyományai közé iktatta az 1919-es szövetkezet-alapítást.

a honismereti szakkör tagjai - gödre multjának kutatása során - rábukkantak az egyetlen baranyai proletár termelészövetkezet alakulási jegyzőkönyvére. az irat új megvilágításba helyezte a tanácsköztársaság megyei eseményeit. a történészek korábban úgy vélték, hogy baranyában nem voltak földfogláló mozgalmak, nem alakultak termelészövetkezetek. a jegyzőkönyv tanúsága szerint 1919. március 27-én huszonnyolc cselédember birtokába vette az 1200 holdas jesszenszky-uradalmat és szocialista elvek szerint működő termelészövetkezetet hozott létre.

a 6000 hektáron gazdálkodó béke tsz ez alkalommal tartotta zárszámadó közgyűlését is. a husz esztendő közösség mostoha természeti körülmények között dolgozik: meredek lejtésű, gyenge termőképességű földeket művel. az okosan, déltudatosan kialakított termelési szerkezetnek - s különösen a fejlett hegyvidéki állattartásnak - köszönhetően most is eredményes évet zárt a tsz. öt százalékkal növelte termelését, amelynek 1978. évi értéke 90 millió forint. az ésszerű, takarékos gazdálkodást jelzi az alacsony költség szint.

a jubileum alkalmából huszan kapták meg a „kiváló termelészövetkezeti tag,, jelvényt, többségük 1959-es alapító tag. /mti/

--

bb 22. bányaiipari tanácskozás a munkavédelem fejlesztéséről

t sb/mi um pp ie

1979. február 20.

a legnagyobb bányaveszélyek - a sujtólégrobbanás, a vízbetörés, az omlás, a bányatűz és a gázkitörés - elleni védelem és megelőzés fejlesztése a legfontosabb feladat - hangsúlyozta kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes a szén-, érc- és ásványbányák igazgatóinak és biztonságtechnikai vezetőinek országos munkavédelmi tanácskozásán, amelyet a bányaiipari és a vegyipari szakszervezettel közösen tartottak kedden a nehéz ipari minisztériumban.

/folyt.köv./  
11.50/um  
13.10

-14-

bb 22. /bányaiipari.....folyt./um

a mult évben csökkent ugyan - öt százalékkal - a balesetek száma, de jelentősen növekedett a halálos kimenetelű szerencsétlenségeké. gyorsítani kell tehát a biztonságtechnikai fejlesztést, szigorítani az ellenőrzést, hatékonyabbá tenni a munkavédelmi oktatást, hogy elkerülhessenek olyan katasztrófákat, mint amilyeneket tavaly okozott a sujtólégrobbanás a tatabányai xii/a bányauzemben vagy a gázkitörés a mecseki bányavidék zobáki üzemében.

központi és helyi intézkedések alapján a sujtólégveszélyes bányákban kiterjesztik a gépesített fejtést, jövesztést, minimálisra korlátozzák a hagyományos robbanóanyagok felhasználását, helyettük lángnélküli és egyéb biztonságos robbanószerkezet alkalmazására térnek át. a legutóbbi tapasztalatok alapján többféle megoldást kell kidolgozni a gázkitörésveszély csökkentésére. a bányatűz megelőzése érdekében folytatják a szénmonoxid-észlelő és riasztó hálózatok felszerelését, a tűzvédelmi vízcsőrendszerek kiépítését, a vegyszeres és az automatikus tűzvédelem kiterjesztését. a vízbetörés megelőzésére nemcsak az új bányákban, hanem a meglévő üzemekben is szorgalmazni kell a szabályozott vízlecsapolás módszerének alkalmazását. a tapasztalatok szerint sürgető feladat az omlás elleni védelem kutatási programjának gyorsított végrehajtása és a korszerű módszerek általános elterjesztése is.

a vitában felszólalók hangsúlyozták, a védőfelszerelések fegyelmezett használatának, a munkavédelmi előírások betartásának valamint a következetes és szigorú felelősségvonnásnak a fontosságát. az ellenőrzésben, a fegyelmezett munkahelyi légkör kialakításában a műszaki vezetők támaszkodjanak a szakszervezeti aktivisták, a munkavédelmi örök segítségére, közösen lépjenek fel minden olyan jelenséggel szemben, amely a dolgozó ember biztonságát, egészségét és testi épségét veszélyezteti. /mti/

--

bb 23. koszorúzás vántus károly születésének 100. évfordulója  
alkalmából

t da/um bc ie

1979. február 20.

vántus károly, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, a kmp alapító tagja születésének 100. évfordulója alkalmából kedden koszorúzási ünnepséget rendeztek a mezőimre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

/folyt.köv./

12.00/um

13.10

- 15 -

bb 23. /koszoruzás...folyt./um

vántus károly emléktábláját az mszmp központi bizottsága nevében sándor józsef és somogyi miklós, a kb tagjai, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete képviselőjében czecei györgy és köböl józsef, a szakszervezet központi vezetőségének tagjai koszorúzták meg. az ünnepségen részt vettek vántus károly hozzátartozói, volt harcostársai is. /mti/

--

bb.24. magyar békemozgalmi küldöttség utazott csehszlovákiába

k/ma/mm/ra bc ie

1979. február 20.

a magyar békemozgalom képviselőjében kedden pozsonyba utazott balázs józsef és süttő ottó társadalomtudós, s mindketten előadást tartanak a csehszlovák béketanács február 20-23-a között megrendezendő „szocializmus és béke” tudományos konferenciáján. a tanácskozáson a béke világtanácsot saigó lászló, a bvt, valamint az országos béketanács tagja képviseli. /mto

--

bb.25. időjárásjelentés

ra ie

1979. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti február 20-án, kedden 13.00 órakor:

hideg éjszaka.

olaszországban, a balkán-félszigeten, valamint törökországban a ciklonok változó, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoznak. középpontjával moszkva környékén nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. határára európa nagy részén változóan felhős, csendes, általában száraz az idő. szerda estig a délkeleti-keleti széllel érkező hideg levegő határozza meg a kárpát-medence időjárását.

/folyt.köv./

12.30/ra

-16-

1407

bb.25. / időjárásjelentés ... folyt./ra

hazánkban hétfőn délelőtt borult idő volt, a dunántul nyugati részén még gyengén havazott. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. az ország többi részén csapadék nem volt. a délutáni óráktól kezdve 1-3 órára már kisütött a nap is. a hőmérséklet napközben plusz 2- plusz 9 fok között volt. kedd hajnalra általában 0 - mínusz 4 fokig hűlt le a levegő, de az északi-középhegységben néhány helyen mínusz 5 - mínusz 7 fokot is mértek. kedden délelőtt változóan, de általában gyengén felhős idő volt. a keleti szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 0 - plusz 3 fok között volt.

budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fok volt, a százéves átlagnál 3,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1035 mb, /776 mm/, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekvő felhőzet, csapadék nélkül. a helyenként még élénk keleti, délkeleti szél csak lassan mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3- mínusz 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 0 - plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 418 cm, a víz hőmérséklete: 2,8 fok c.  
/mti/

--

bb.26. közlekedési balesetek

mi/ra ie

1979. február 20.

emőd községben karsai andrás 34 éves kiskereskedő, nyiregyházi lakos személygépkocsival a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte mátyás barnabás 74 éves nyugdíjas, emődi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset oka: karsai nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. karsai andrás vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és a vizsgálatot tovább folytatja.

/folyt.köv./

13.35/ra

-17-

1407

bb.26. / közlekedési ... folyt./ra

a füzesabonyi máv állomáson egy személyvonat elütötte gyurcsó rezső 64 éves postai hírlapárus budapesti lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit vizsgálják./mti/

bb.27. a grazi vásár igazgatóságának sajtótájékoztatója

cser/kz/ra ie

1979. február 20.

a nagymultu grazi nemzetközi vásár képviselői találkoztak kedden győrött a magyar sajtó, a magyar utazási irodák, valamint a nyugatmagyarországi kereskedelmi kamara munkatársaival.

grazban, mint elmondták, 1906 óta rendeznek vásárokat tavasszal és ősszel. az idei tavaszi vásár április 28-tól május 6-ig, az őszi pedig szeptember 29-től október 7-ig tart. hazánk már évek óta résztvevője, kiállítója a grazi vásároknak. mindkét vásáron részt vesz a pannónia vállalat. magyaros étterme és csárdája rendkívül népszerű a vásár látogatói között. ugyancsak hagyományosnak számít már a nyugatmagyarországi vállalatok termékbemutatója. az idei tavaszon az újjáépített nemzetközi pavilonban 400 négyzetmétert foglal el a magyar termékbemutató: tiz győr-sopron, vas, zala, veszprém és fejér megyei vállalat kiállítása. butorokat, textil árukat és más közszükségleti cikkeket mutatnak be.

az idei tavaszi vásáron egyébként több mint 2 ezer osztrák és külföldi cég állítja ki legújabb termékeit, az európaiak mellett jelen lesznek a többi földrészek képviselői is. az idén is megtartják a hagyományos vasipari és a mezőgazdasági gép-és termék bemutatót. a háziasszonyoknak a ház és otthon című kiállítás tartogat sok újdonságot. az élelmiszer-csarnokban bemutatják európa valamennyi neves fajborát. érdekességnek számít a vadászati bemutató és minden bizonnyal az a csarnok is, ahol a gyermekeket érdeklő cikkeket csoportosítják.

a grazi vásár igazgatósága - hangoztatták a tájékoztatók -, úgy ítéli meg, hogy még mindig nagy lehetőségek vannak az ausztria és magyarország közötti árucserre növelésére. a vásárt lehetőséget ad a magyar iparnak, hogy termékeit mind az osztrák üzleti köröknek, mind pedig a vásárlók tömegének bemutatassa./mti/

Többől a szempontból is jelentős:-

13.58/ra

-18-

14.07

bb.28. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke február 20-án, 14.00 óráig:

ra ie

1979. február 20.

1. döntők előtt a móra-és a kazinczy-verseny /1.sz.jav./
2. négy kerület lakói városrésziük fejlődéséért
3. előadóművész fesztivál
4. busójárás lesz vasárnap mohácson /2.sz.jav./
5. országos népművészeti kiállítás - készülődés
6. sárgabarack ízű krémturó
7. nemzetiségi tájház
8. fűszerpaprika szárítás
9. rendelet a vásárlók tájékoztatásáról
10. az első szerződés - önálló exportjoggal
11. új vegyületek kísérleti gyártása
12. üdülőbővítés
13. 1 millió oltvány
14. ösztöndíj
15. 10 milliárd forint értékű háztáji termék
16. gyermekkönyvtár
17. lakásfenntartó szövetkezetek
18. halálos gázolás
19. tiltakozó gyűlések budapesten
20. elnökségi ülés a szot-ban /4.sz.jav./
21. megemlékezés
22. bányaiipari tanácskozás
23. koszoruzás
24. magyar békemozgalmi küldöttség utazott csehszlovákiába /5.sz.jav./
25. időjárásjelentés
26. közlekedési balesetek
27. sajtótájékoztató /6.sz.jav./
28. hírjegyzék

a 3-as számú javítás az 1-es gyorsíró vonatkozott.  
/mti/

-.-

14.25/ra

-19-

14.07

bb 29. a takarékosabb energiafelhasználásért - az energia-  
gazdálkodási tudományos egyesület közgyűlése

t kg/s/ny pp ie

1979 február 20.

a következő tervidőszak<sup>ok</sup> energiatakarékosági programjána-  
nak megvalósításával 1990-re évi mintegy három millió tonna  
import kőolajjal egyenértékű megtakarítás érhető el - álla-  
pította meg szili géza nehézipari miniszterhelyettes kedden  
az energiagazdálkodási tudományos egyesület közgyűlésén a  
technika házában.

a miniszterhelyettes rámutatott: energiaellátásunk több  
mint felét importból fedezzük, ezért a jövőben növelni kell a  
hazai energiaforrások igénybevételét, fokozni a szénhidrogén-  
készletek kutatását, feltárását, a hazai szén hasznosítását.  
a takarékosagra legtöbb lehetőséggel - mint a legnagyobb fo-  
gasztó - az ipar rendelkezik. a takarékos gazdálkodás szoro-  
san összefügg a termelési szerkezet változásával. ezért a ke-  
vésbé energiaigényes feldolgozóiparágak fejlesztése kerül elő-  
térbe. ebben fokozottabb jelentőséget kap a szocialista integ-  
ráció.

az intergrációban rejlő energiatakarékosági lehetőségek-  
re a szovjet-magyar timföld és alumínium egyezményen túlmenő-  
en jó példa az agrokémiai megállapodás. ennek keretében nagy  
energiaigényű műtárgyafélékért cserébe iparunk kis energiatar-  
talmu vegyitermékeket - például növényvédőszerket - ad part-  
nereinek.

az ipar más területein is sok még a kihasználatlan lehetősé-  
g. a kohászatban és az építőanyagiparban sokhelyütt kárba  
vesznek a füstgázok. a könnyű-és élelmiszeriparban veszendő-  
be megy a páragó és az ipari forróvíz. külön gondot kell for-  
ditani az ipari technológiák javítására is a feldolgozási hull-  
adék csökkentése érdekében. ezek a hulladékanyagok is jelentős  
energiamentességet képviselnek.

a közlekedés szintén sok lehetőséget kínál a takarékosabb  
energiafelhasználásra. ennek egyik eszköze a közlekedési struk-  
tura módosítása. a vasutnál például a dízel-vontatás helyett  
a villamosvontatás gyorsabb fejlesztése, a tömegközlekedésben  
az autóbuszok egy részének trolibuszokkal való helyettesítése  
a cél. a vasuti és közuti szállítás mellett a viziszállítás  
növelése is előnyösebb energiafelhasználást tenne lehetővé.

/folyt köv/  
15.25/ny

-20-

15<sup>50</sup>

bb 29. / a takarékosabb ...folyt/ny

a miniszterhelyettes a lakossági kommunális szolgál-  
tatásokról szólva elmondotta: a gazdaságosabb fűtés érdekében  
a jobb nyílászáró szerkezetek gyártása elsődleges tennivaló,  
de nagy szükség van korszerű fűtés-szabályozó berendezésekre  
is.

a miniszterhelyettes előadását követően megvitatták a 4000  
tagot számláló egyesület elmúlt évi munkáját és az idei év fel-  
adatait. a tanácskozáson részt vett simon pál nehézipari minisz-  
ter is./mti/

--

bb. 30. a magyar történelmi társulat tisztújító közgyűlése -  
új tudományszerűsítő folyóiratot adnak ki

t km fe bc il ie

1979. február 20.

aktívan részt venni a tudományos életben, szerepet vál-  
lálni a nemzeti méretű köztudatformálásban, ez jelenleg is  
s ez volt eddig is a magyar történelmi társulat legfontosabb  
feladata. az ezt szolgáló tevékenységről a társulatnak az  
elmúlt három évben végzett munkájáról szabócs ottó főtit-  
kár számolt be kedden, az ötvös loránd tudományegyetem aula-  
jában megtartott tisztújító közgyűlés első napján.

a társulatnak több mint 11 évtizedes története során  
soha sem volt annyi tagja, mint most: több mint 1200 törté-  
nelmi történelem iránt érdeklődő szakembert vesz részt munkájá-  
ban. nőtt a rendezvények iránti érdeklődés és színvonalas, hasz-  
nos programok fokozták a társaság vonzerejét. az utóbbi három  
évben 35 központi rendezvényt szerveztek, amelyeken többszáz  
referátum, szakmai előadáshangzott el. szakmai tanácskozásokon  
vitatták meg egyebek között a történelemtudomány és a tömeg-  
kommunikáció kapcsolatát, a történelemírás és publicisztika  
közs gondjait, valamint a történelemtudomány és más társadalom-  
tudományok együttműködésének elvi, elméleti és gyakorlati kér-  
déseit. a tudományos ülések után alkotó együttműködés alakult  
ki például a történelem emlékeit őrző muzeológusokkal, levél-  
tárakkal, könyvtárosokkal. a társulat meghatározó szerepet  
vállalt a történelem oktatás korszerűsítésében és távlati fejlesztési  
terveinek kidolgozásában.

eredményesen működik már a társaság üzemtörténelmi szakosz-  
tálya, tanári tagozata, s értékes tevékenységet végez a du-  
nántúli csoportja. ugyancsak hatékonyan dolgozik az utóbbi három  
évben megalakult szegedi, illetve debreceni társulati csoport.  
/folyt.köv./  
15.25/il

- 21 -

15<sup>50</sup>

bb. 30./ a magyar .... folyt./il

új társulati csoportok létrehozására és működésére ott a legkedvezőbbek a feltételek, ahol erős művelődési intézmény, elsősorban egyetem áll a társulati csoport mögött. a gyakorlatot segítő fontos tennivaló, hogy részt vegyenek a társulat tagjai az iskolai történelemtanítás további megújításában, egyebek között tankönyvek segédletek, taneszközök kimunkálásával.

már az idén négy számmal jelentkezik a társaság új, tudománynépszerűsítő folyóirata, amely egyelőre a képes történelmi magazin címet viseli. a folyóirat elsődleges feladata a történelmi köztudat formálása, az ifjúság történelmi érdeklődésének felkeltése. a magazin a történelemtudomány minden területéről igyekszik beszámolni, időrendileg átfogja majd az emberiség életének szinte minden periódusát, különös figyelmet szentel az új és a legújabbkori történelemnek a jelenhez vezető történelmi út megvilágításának.

a főtitkári beszámoló után kitüntetésekkel adtak át: vass henrik, az mszmp kb párttörténelmi intézetének igazgatója, sinkovits istván, az elte tanszékvezető egyetemi tanára, a társulat alelnökei a molnár erik emlékéremet kapták. a közgyűlés ezt követően megválasztotta az új vezetőséget: az elnök ismét berend t. iván akadémikus, az első alelnök vass henrik, a főtitkár pedig szabolics ottó lett.

a magyar történelmi társulat szerdán tudományos ülészekkel fejezi be közgyűlését./mti/

--

bb. 32. az állami biztosító együttműködése tudományos intézetekkel

i kf gg pp il ie

1979. február 20.

a baleseti sérültek hatékonyabb rehabilitációját szolgáló megállapodást írtak alá kedden az állami biztosító, az országos orvosi rehabilitációsintézet, az országos traumatológiai intézet és a pécsi orvostudományi egyetem képviselői.

a megállapodás értelmében a biztosító anyagi eszközökkel támogatja a rehabilitációt segítő kutatásokat. az együttműködés lehetőségét nyújt különféle olyan új gyógymódok, illetve gyógyászati eszközök kikísérletezésére és elterjesztésére, amelyek hozzájárulnak a sérültek minél gyorsabb feépüléséhez. ezenkívül a biztosító az egészségügyi intézmények rendelkezésére bocsátja statisztikai adatait, amelyek a balesetek helyének, körülményeinek ismertetésével támpontot nyújthat az egészségügyi hálózat továbbfejlesztéséhez, szervezéséhez./mti/

--

- 22 -

15.30/il

16<sup>00</sup>

bb.33. otp-sajtótájékoztató

t kf gg il pp ie

1979. február 20.

a lakosság megtakarítása tavaly több mint 17 milliárd forinttal növekedett, a betétállomány a múlt év végén elérte a 125 milliárd forintot - közölte szirmai jenő vezérigazgató kedden a muosz-ban az országos takarékpénztár sajtótájékoztatóján.

a legtöbb pénz kamatozó betétben van, állományuk egy év alatt csaknem 11 milliárd forinttal növekedett. az ifjúsági betétesek száma megközelíti a 400 ezret, a megtakarított összeg pedig a 3,1 milliárd forintot. ez a betétforma nemcsak a lakosság körében lett népszerű, hanem meghonosodott az üzemekben, vállalatoknál, intézményeknél is. tovább fejlődött a kisbetétesek kedvelt takarékosági formája, a kist, amelynek immár egymillió tagja van.

az otp tavaly is hatékonyan segítette a lakásépítési program megvalósítását. az elkészült 88 ezer lakás 90 százaléka épült a takarékpénztár közreműködésével, több mint 12 milliárd forint kölcsöntámogatással. ezenkívül az otp saját beruházásban több mint 14 ezer lakást fejezett be, s mintegy 17 ezer építését kezdte meg. a lakások 90 százalékát a tanácsok, a vállalatok által kijelölt vevők vásárolták meg, ezen belül 56 százalékukat - a részükre biztosított külön kedvezménnyel - állami vállalatok munkásai. a magánlakásépítkezésekben is szép számmal vesznek részt munkások, kilencezren kezdtek lépítkezni, vagy vásároltak csaknem 750 millió forint vissza nem térítendő állami támogatással lakást az otp-tól.

a mezőgazdasági termelés fejlesztésére megközelítően 700 millió forint kölcsönt - a legtöbbet állatvásárlásokra - folyósított az otp. áruvásárlásra az előző évnél 10 százalékkal többet, 8,2 milliárd forint hitelt adtak. az otp az év végén mintegy 570 ezer gépkocsi megrendelés előlegét tartotta nyilván, decemberben több mint ötvenezren fizették be az előleget. az előlegfizetés új rendszerének megjelenése után januárban mintegy tízezeren léptek vissza, a megrendeléstől.

az idei tervekről szólva a vezérigazgató elmondotta, hogy ugyancsak 17 milliárd forintos betétállomány-növekedéssel számolnak.

/folyt.köv./

15.35/il

- 23 -

16<sup>00</sup>

bb. 33./ otp .... folyt./il

magánlakás építkezésekre és vásárlásokra több mint 14 milliárd forint áll a lakosság rendelkezésére, míg az otp 12 500 saját beruházású lakás értékesítését tervezi. ezenkívül nagyobb összeget fordítanak a lakáskorszerűsítések, tatarozások és felújítások kölcsöntámogatására, hitellel segítik a tetőtér - és toldalék-építkezéseket, az emelétráépítéseket. miután az idegenforgalom növekedése problémát okozott a takarékpénztárnál a valutakiszolgálásban ezért az idén több helyen vezetnek be az egyszemélyes valutautyintézést, szükség esetén pedig ideiglenes beváltómelyeket is felállíthatnak, /mti/

---

bb. 34. általános apadás a tiszán és mellékfolyóin

ö sb kör tob/pá pp il ie

1979. február 20.

a megáradt tiszta magyarországi szakaszán és mellékfolyóin kedden megkezdődött az általános apadás. szegednél a hétfői tetőzés óta 7 centiméterrel mérséklődött a vízszint, de szolnoknál egy nap alatt csak 4 centiméterrel, tehát ezen a szakaszon még mindig nagy víztömeg terheli a gátakat. az általános apadás nagyon lassu, s így még 5600-an vigyáznak a töltéseket és védekeznek a hullámverés, gátszivárgás ellen. a folyó felső szakaszán, a bodrog és a sajó torkolata között már csupán elsőfoku készültséggel megerősített figyelőszolgálatot őrzik a gátakat. a sajon és a tarnán pedig megszüntették a készültséget. az árvédelem erői összesen 1800 kilométer hosszú védvonalon tartanak készültséget, s ebből 930 kilométer hosszú szakaszon a harmadfoku erők őrzik a tiszát tiszafüred és a déli országhatár között, a hármas köröst és a hortobágy-berettyót. a bodrogon és a krasznán másodfoku készültséget tartanak.

az utóbbi 24 órában újabb 11 ezer hektárról vonult vissza a belvíz, s jelenleg 110 ezer hektárt borít, ebből 32 ezer hektár vetésterületet. a nyiregyházi, a gyulai és a szolnoki vízügyi igazgatóság csökkentette a belvízvédelmi készültséget, de még mindig mintegy 2500-an vesznek részt a víztelenítési munkálatokban. /mti/

16<sup>10</sup>  
---

- 24 -

bb 31. „ rákötik,, a tiszára miskolcot - az ovh és borsod megye vezetőinek tervezett megbeszélése

kör/kz/ny ie

1979 február 20.

az országos vízügyi hivatal és borsod megye vezetőinek kedden megtartott tervezett megbeszélésen állást foglaltak amellett, hogy kiemelt feladatként kell kezelni a megyében az ipari övezetek, miskolc, kazincbarcika és ózd környékének ivóvízellátását. miskolcot e törekvés jegyében „rákötik,, a tiszára: már a közeljövőben megkezdik egy a célt szolgáló vezeték kiépítését a folyóhoz. időközben bővítik a miskolc ellátásában résztvevő keleti csucsvízmű valamint a sajólad térségében lévő víznyerőtelep kapacitását is.

kazincbarcika és ózd környékének ellátására fejlesztik a lázbérci víztárolót, s távlati tervet dolgoznak ki a jellegzetesen aprófalvas borsodi körzetek egészséges vezetékes ivóvízellátásának megoldására. a kilenc legrosszabb helyzetben lévő falu közül hatot már meglévő törpevízműre kapcsolnak rá, háromban pedig új kutakat fúrnak, 1980-ig. az ehhez szükséges tizenhárommillió forint rendelkezésre áll.

a tárgyaláson - az ideai árvíz tapasztalatait is figyelembe véve - elhatározták, felméri, hogy jelenleg hol fenyeget árvízzel a tiszta és bodrog. ennek alapján döntenek aztán majd arról, hol kell újabb védműveket létesíteni. megvizsgálják azt is, hogy a sajó és a bódva árterében lévő tizenkilenc település közül melyiket kell körgáttal védeni. miskolc határában viszont hamarosan megkezdik egy új gát építését. a sajó áradása ellen védik vele a város keleti ipari övezetét.

megállapodtak az ovh és a megye vezetői abban is, hogy miskolcon, ózdon, kazincbarcikán és a többi városokban is, az új lakótelepek építését megelőzően nemcsak a csatorna és víz-hálózatot építik ki, hanem megoldják a terület vízrendezését is.

ózdon hozzáfognak a hangony patak városon kívüli szakaszának rendezéséhez, hogy a jövőben elkerüljék az idén is bekövetkezett árvizet. ugyancsak rendezik a déli-bükk csapadékvizét levezető hór és kánya patakat. ezek vízének felfogásával az árvízveszély csökkentésére, nemkülönben pedig mezőgazdasági területek öntözésére mezőkövesd határában víztárolót alakítanak ki. /mti/

15.55/ny

16<sup>15</sup>  
---  
-25-

bb 35. jobban kell kihasználni a meglévő kapacitásokat - a belkereskedelmi minisztérium, a szövosz és békés megye vezetőinek tervezett tárgyalása

bty/st/ny ie

1979 február 20.

az eredetileg tervezettnél szerényebb lesz a kereskedelmi létesítmények fejlesztése az v. ötéves terv hátralévő időszakában békés megyében - állapították meg azon a tervezett tárgyaláson, amelyet kedden tartottak békéscsabán a belkereskedelmi minisztérium, a szövosz és békés megye vezetői. így például csak a vi. ötéves tervben valósulhat meg békéscsabára a tervezett 5400 négyzetméter alapterületű szövetkezeti áruház. megépül viszont a városban az ezer négyzetméter alapterületű, a diákélelmezést segítő önkiszolgáló étterem és a lakosságot kiszolgáló tűzép telep. a hálózat lassabb ütemű fejlődését a meglévő kapacitás jobb kihasználásával, a munka- és üzemszervezés javításával kell kiegyensúlyozni, s törekedni kell a folyamatban lévő beruházások befejezésének meggyorsítására. a növekvő forgalom megfelelő lebonyolításához szükség van a kis és nagykereskedelmi vállalatok jobb együttműködésére is. megállapították, hogy a kereskedelemben lévő szállítóeszközök kihasználtsága sokhelyütt csak 50 százalékos, s ezen az arányon feltelesen javítani kell./mti/

--

bb 37. népművészeti kiállítás csornán

mzs/kz/ny ie

1979 február 20.

harminchárom győr-sopron megyei amatőr népi díszítőművész - pedagógus, háziasszony és gyári munkás - kiállítása nyílt meg kedden a csornai muzeumban. a tárlaton hasas kerámiaedények, himzett textiliák, fonott gyékénykosarak és faragott dísz tárgyak láthatók. valamennyin a rábkaközi és a szigetközi népi díszítőművészet motívumai élnek tovább.

/folyt köv/  
16.00/ny

-26-

16<sup>20</sup>

bb 37. / népművészeti ...folyt/ny

a megyében szervezeten ápolják a tájegység díszítőművészetének hagyományait. sopronban és győrött is szakkörökben dolgoznak az ügyes kezű asszonyok, és szakavatott néprajzosok irányításával készítik a himzett terítőket, a hőveji csipkéket, népi edényeket. a szakkörök munkáját a győr-sopron megyei tanács segíti, évente pályázatot hirdet számukra. ennek eredményeként jött létre a kedden megnyitott kiállítás is./mti/

--

bb 36. új vasuti pálya új nyomvonalon

han/kz/nyh ie

1979 február 20.

kedden újabb jelentős állomásához érkezett a budapest-pécs közötti vasutvonal elavult mecseki szakaszának rekonstrukciója: délelőtt 10 órától kezdődő hat órás forgalmi szünet alatt átkötötték és üzembehelyezték az abaliget-hetvehely állomások között új nyomvonalon épített három és félkilométer hosszú vágányt. az új pálya két dombot szel keresztül. utjából háromnegyed millió köbméter földet távolítottak el, közben kialakítottak egy 7 méter hosszú aluljárót, a nyárád patak fölé pedig hasonló hosszúságú hidat emeltek. a hatvan millió forintos beruházás eredményeként ezen a szakaszon is bucsut mondhatnak a 60 kilométeres sebességnek. az új pályán 120 kilométeres sebességgel is roboghatnak.

a percnyi pontossággal szervezett átkötést példásan fegyelmezett, szakszerű munkával hajtották végre a pécsi igazgatóságának dolgozói. elsőként a budapestről pécsre tartó délutáni gyors futott keresztül az új vasuti pályán.

az év hátralévő részében még három alkalommal kerül sor különböző létesítmények átadására. ezzel megvalósul a budapest-pécs vasutvonal godisától pécsig vezető 49 kilométer hosszú szakaszának ,,fiatalítása,,./mti/

16.00/ny

--  
-27-

16<sup>25</sup>

bb. 38. páva-fehérműk szakvására

i ol mm pp il ie

1979. február 20.

százhetven új modellből négyszázötvenezer női és leányka hálóinget, pizsamát, ágykabátot illetve bébi fehérneműt kínál ez év második felére a páva ruhagyár a nagykereskedelemnek. a belföldi forgalmazók képviselői kedden és szerdán minta utáni rendeléssel kötik le a szükséges szériákat a magyar divat intézet bemutatótermében.

a válogatás alapja: nemcsak a felsőruhák, hanem a fehérneműk divatja is változik. a módi most a romantikus stílusnak kedvez: egyik-másik talpigérő hálóing, lenge köntös megfelelne akár alkalmi ruhának is. kelleműket a pamutnyomóipari vállalat illetve a pápai textilgyár üzemében szőtték. különösen tetszetősek a nyomott polieszter-pamut keverékű alapanyagokból és kreppből varrt holmik. ám éppen ezekből szűkös a páva ruhagyár kínálata mivel a kívántnál kevesebb alapanyagot kapnak. az ezekből varrt fehérneműkből már eleve százezer darabbal többet kért a kereskedelem, mint amennyit a második fél évben az iparvállalat szállítani képes. pedig ezek az áruk igen keresettek a boltokban, elsősorban könnyen kezelhető, vasalást nem igénylő anyaguk miatt./mti/

--

bb. 39. koós imre

k pá bc il ie

1979. február 20.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1927 óta volt tagja a pártnak, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 5-én délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp 1. kerületi bizottsága

/mti/

--

embargó: 18.00 óráig

bb. 41. hazánkba látogat az iraki köztársaság alelnöke

k z bc il ie

1979. február 20.

gáspár sándornak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa helyettes elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik taha muhieddin maaruf, az iraki köztársaság alelnöke./mti/

--

16.00/it

- 28 -

1635

bb. 42. magyar-iraki kapcsolatok

i ma mi bc il ie

1979. február 20.

sokoldaluan fejlődtek az utóbbi években a magyar népköztársaság és az iraki köztársaság kapcsolatai. az együttműködés nemzetközi politikai fundamentumát mindenekelőtt irak imperialistaellenes, az igazságos közel-keleti rendezésért küzdő a szilárdság frontját erősítő külpolitikája jeleníti.

a kétoldalú kapcsolatok fejlesztését jelentősen elősegítik a kölcsönös magasszintű látogatások. az iraki forradalmi parancsnoki tanács elnökének 1975-ös budapesti, s a magyar kormányfő 1977-es bagdadi tárgyalásai, valamint a két ország képviselőinek más fontos megbeszélései nyomán az együttműködést szélesítő és erősítő megállapodások születtek. az évtized végéig szóló egyezmény biztosítja hazánknak az iraki olajszállítását illetve a magyar áruk kivitelét. a két ország között kereskedelmi forgalom dinamikusan fejlődik: az 1977. évi 140 millióval szemben tavaly már 240 millió dollár értékű áru cserélt gazdát. a közlekedés hazánk elsősorban gépipari termékekkel autóbusszokkal, valamint élelmiszeripari hűtőtechnikai és erősáramu berendezésekkel fizet, hozzájárulva a közel-keleti ország önálló gazdaságának fejlesztéséhez. négy évvel ezelőtt magyar tervek alapján magyar berendezésekkel építettek autóbussz összeszerelő üzemet Irakban. geodéziai szakembereink munkálkodnak a közel-keleti ország nyersanyagkincsének feltárásában, s a műszaki-tudományos együttműködés keretében tudósaink vizsgálják az iráni mezőgazdaság öntözéses fejlesztésének lehetőségeit. a gazdasági kapcsolatok elmélyítésére, kölcsönös érdekeken alapuló továbbfejlesztésére a két ország gazdasági vegyesbizottságot hívott életre.

az élet más területein is hosszú és rövid-távu megállapodások nyitnak utat együttműködés bővítéséhez. a kulturális egyezmény eredményességét 1978-ban kiállítások, valamint nemzeti kultúra értékeit is tolmácsoló együttesek vendégszereplései jeleztek. hazánk évről-évre fogad iraki ösztöndíjasokat egyetemünkön főiskoláinkon: jelenleg 38 iraki fiatal tanul Magyarországon. országaink 1977-ben jogsegélyszerződést kötöttek, s ugyancsak két évvel ezelőtt írták alá azt az egészségügyi megállapodást amely az orvosi, orvostechikai és a gyógyszerészeti kapcsolatok bővítésére kínál lehetőséget./mti/

--

16.05/it

- 29 -

1635

bb. 40. a munkaügyi minisztérium és csongrád megye vezetői-  
nek tanácskozása

dob st il ie

1979. február 20.

a további munkaerőtánpótlás szempontjából rangsorolták csongrád megye vállalatait és szervezeteket. a többi között erről számoltak be a munkaügyi minisztérium és a megye vezetőinek keddi tervezett tárgyalásán. megvizsgálták, hogy melyek azok az alacsony hatékonyságú üzemek és szervezetek, ahol összevonásra, illetve szervezett munkaerő átcsoportosításra lehet szükség. a munkásokat a megváltozott követelményeknek megfelelően átképzik a megyében megkezdődtek a vállalati átképző és továbbképző tanfolyamok, amelyek szervezésében, lebonyolításában a tudományos ismeretterjesztő társulat és a mtesz is részt vesz. elkészült a megye hosszútávú szakmunkásképzési terve, amely a munkaerő igényekhez jobban igazodó beiskolázási szerkezet kialakításával segíti az arányos szakemberellátást. még ebben a tervidőszakban új 13 tantermes ipari szakmunkásképző intézetet adnak át a megyében. a következő tervidőszakban gépjávitó bázist alakítanak ki a megye szakoktatási intézményeinek gépparkjának felújítására.

nehézségi a munkaerő problémák megoldását, hogy nem megfelelő az együttműködés az ágazati minisztériumok és a területi szervezetek között. több minisztérium nem mérte fel saját vállalatainak munkaerő-szükségletét, s nem egyeztetette elképzeléseit a tanácsokkal, pedig az a létszám bővítéssel járó beruházásoknál és fejlesztéseknél elengedhetetlen. /mti/

--

bb. 43. kitüntetés

k sz pp il di

1979. február 20.

az elnöki tanács, több évtizedes eredményes munkássága elismerésül, nyújtotta a munkáért adományozta László Károlynak, a hűtőgépgyár műszaki igazgatójának. a kitüntetést Gácsi Miklós kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

- 30 -

1645

bb. 45. új vásárház szentesen

dob st be il di

1979. február 20

szentes új városközpontjában kedden megnyitották az épülő üzletház sor első létesítményét, az önkiszolgáló vásárházat. a hétmillió forintból épült modern vonalú üzletházat, amelyben négy millió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat, hamarosan további három követi. ezekben háztartási és vegyi árukat, élelmiszert, illetve zöldségfélét fogják árusítani. /mti/

--

bb. 46. menyhárt József kiállítása hajduböszörményben

szü st il di

1979. február 20.

a nemrégiben elhunyt debreceni festőművész, menyhárt József alkotásaiból nyílt kiállítás kedden hajduböszörményben, a hajdusági múzeumban. menyhárt József csaknem fél évszázadon át örököltette meg a debreceni emberek életét, a hajdusági tájat. a tárlaton legszebb festményeit és grafikáit állították ki. /mti/

--

bb. 44. budapestre érkezett a jndk kereskedelmi és ellátásügyi minisztere

sl pá pp il di

1979. február 20.

kedden delegáció élén hazánkba érkezett Ahmed Obaid al-Fadhli, a jemeni népi demokratikus köztársaság kereskedelmi- és ellátásügyi minisztere, a központi bank elnöke. a vendéget a ferihegyi repülőtéren Biró József külkereskedelmi miniszter fogadta. ezt követően a két miniszter közötti megbeszéléssel megkezdődött a két ország gazdasági kapcsolatainak fejlesztését szolgáló tárgyalássorozat. /mti/

--

- 31 -

16.30/il

1418

bb. 47. osztrák forintcsempészt ítélték el győzött

csér st il di

1979. február 20.

forintcsempészt ítélt el kedden a győri megyei bíróság. ferdinand rosenberg bécsi lakos, osztrák állampolgár az elmúlt évben és azt megelőzően is gyakran járt magyarországon. 1978 október 21-én az éjszakai órákban amikor budapestről bécsbe tartott, a hegyeshalmi határállomáson a vámellenőrzés során kocsijában elrejtve 353 ezer forintot találtak. a devizabüntetés mellett a magyar fővárosban farmernadrágokkal és órákkal is üzérekedett. a bíróság a forintcsempészt 10 hónapi börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte, s ennek letöltése után elrendelte magyarországról való kiutasítását. a magyar hatóságok az elrejtett 353 ezer forintot elkobozták. az ítélet jogerős./ti/

--

bb. 48. kádár jános és Lázár györgy üdvözlőlevele alekszej kosziginhez

k z bc il di

1979. február 20.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és Lázár györgy, a minisztertanács elnöke levélben jókívánságaikat fejezték ki alekszej kosziginnek az szkp kb politikai bizottsága tagjának, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének 75 születésnapja alkalmából./mti/

--

bb 49. magyar-bolgár barátsági gyűlés kiskőrösön, soltvadkertén

rap/kz/ny di

1979 február 20.

kedden kiskőrösön folytatódtak a bács-kiskun megyei magyar-bolgár barátsági napok eseményei. a petőfi sándor művelődési központban a nagy bolgár költő, P. Javorov életét dokumentáló kiállítást nyitottak meg. a művelődési intézményben délután barátsági gyűlésre került sor, amelyen a mai bulgáriát ismertető előadások hangzottak el.

innen felhasználható 19 órától

a bolgár napok kedden este soltvadkertén barátsági esttel fejeződtek be. a rendezvényeket nagy érdeklődés kísérte: a megye négy településén két nap alatt több ezer résztvevője volt a barátsági gyűléseknek, kiállításoknak, bolgár áru bemutatásoknak./mti/

17.35/my

--  
-32-

18 20

bb 51. havasi ferenc a szovjetunióba utazott

k/pá/ny bc di

1979 február 20.

havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, az szkp központi bizottságának meghívására, kedden a szovjetunióba utazott. utjára elkísérte hoós jános, az mszmp kb osztályvezetője és várga istván, a központi bizottság osztályvezető-helyettese./mti/

--

bb 52. kitüntetés

tóa/ny st di

1979 február 20.

a népköz társaság elnöki tanácsa több évtizedes munkássága elismeréséül a „szocialista magyarorszáért”, érdemrenddel tüntette ki tatár ferenc nyugdíjas pártmunkást, a zalaegerszegi járási pártbizottság volt első titkárát. a kitüntetést - az elnöki tanács elnökének megbízásából - varga gyula, az mszmp zala megyei bizottságának első titkára kedden adta át zalaegerszegen./mti/

--

bb 53. műsorváltozás a televízióban

k/pá/ny bg di

1979 február 20.

a magyar televízió február 22-én, csütörtökön este 20 órakor az 1-es programon - a kiadott műsortól eltérően - bemutatja „a maoizmus - kína tragédiája”, című egyórás, színes dokumentumfilmet, amelyet a szovjet televízió készített 1978-ban. a maoizmust történelmileg elemző dokumentumfilm során kívüli műsorra tüzésével a magyar televízió a vietnam ellen elkövetett kínai agresszió háttérének megértését kívánja elősegíteni./mti/

--

18.55/ny

- 33 -

18 25

bb. 50. el a kezekkel vietnamtól! - forró hangulatu demonstráció a ganz-mávag művelődési házában

t ma dg kj da fe il di

1979. február 20.

forró hangulatu nagygyűlésnek adott otthont kedden délután a ganz-mávag vörösmarty művelődési háza. a főváros két millió lakójának, a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőiben százak töltötték meg zsufolásig a hatalmas színháztermet, hogy felemeljék tiltakozó szavukat kína agressziója ellen, s testvéri szolidaritásukról biztosítsák a vietnami szocialista köztársaság honvédő harcokban edzett hős népét. ott voltak a fővárosi üzemek élénjáró munkáskollektíváinak, szocialista brigádjainak képviselői, valamint a politikai, az állami és a társadalmi szervek vezető személyiségei is.

a hazafias népfront, a szakszervezetek országos tanácsa és a kommunista ifjúsági szövetség közös fórumának elnökségében foglalt helyet sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, bostai károlyné, a hazafias népfront budapesti bizottságának titkára, fodor istván kisz-bizottsági titkár, jenővári zoltán termelési igazgató, károly józsef lakatos, király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára, martos istvánné, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára, mézáros józsefné technikus, nagy sándor, a kisz kb titkára, süveges lászló főkonstruktor, szabó géza vszt titkár, tolnai józsef esztergályos, valent istván lakatos, vajda györgy, a kisz budapesti bizottságának titkára, varga józsef szerszámkészítő szocialista brigád vezető és vas jános, a szot titkára. ugyancsak az elnökség tagja volt nguyen phu soai, a vietnami szocialista köztársaság magyarországi nagykövete.

a demonstráció részvevőit gál jános, az mszmp ganz-mávagbeli bizottságának titkára köszöntötte, majd sarlós istván emelkedett szólásra. előjáróban hangsúlyozta, hogy kína támadása a szocialista vietnam ellen egyaránt lábbal tiporja a nemzetközi jog előírásait és az emberi tisztességet. ezután így folytatta:

/folyt.köv/  
19.20/il

- 34 -

20<sup>00</sup>

bb. 50./ el a kezekkel .... i. folyt./il

- a háboru kirobbantásának híre néhány óra alatt eljutott a világ minden tájára, s azt követően szinte csak perceknek kellett eltelniük ahhoz, hogy a békében élő és dolgozó emberek hangot adjanak felháborodásuknak és kifejezzék szolidaritásukat a vietnami néppel. a világban elterjedt két mondat ismerős előttünk: az „el a kezekkel vietnamtól!”, és a „veled vagyunk vietnam!”, az érzés, a gondolat, a szolidaritás, és a vele együtt járó népharag - amely e jelszavakban kifejeződött - éppen négy évvel ezelőtt hozzásegítette vietnamot az akkori agresszor feletti győzelemhez. most újabb megpróbáltatásokkal kell szembenéznie vietnam népének. de az agresszió most sem győzedelmeskedhet, hiszen az igazság legyőzhetetlen! a függetlenség és a szabadság utáni vágy - a nép érdekeit szolgáló politikával párosulva - elsöpri a reakció minden romboló erejét.

a kínai agresszió nyomán ismét a fegyvereké a szó vietnam északi területén. vietnam népe - mint történelmi multjában már annyiszor - ezúttal sem tűri el a hazája elleni támadást és egységben, egy emberként fordul szembe az agresszonnal, hogy a hódítót ki verje a haza földjéről!

sarlós istván, a nagygyűlés szónoka ezt követően a négy évvel ezelőtti eseményekre - a szétszakított vietnam egyesítésére, laosz és kambodzsa felszabadítására, az indokina jövője szempontjából olyan fontos győzelemre emlékeztetett. akoriban úgy tűnt, hogy évtizedek háboruja, szenvedése és nélkülözése után indokinában is elkezdődik a szocializmus építésének békés korszaka. kezdetben így is történt: a harcok szerszámot vettek a kezükbe, hogy a háborus romokon gazdag, erős, boldog hazát építsenek. programok készültek a szervezett és tervszerű munkához. örömteli hírek érkeztek vietnamból és laoszból arról, hogy a háboru után elkészültek az első üzemek, lakóházak és iskolák. megindult a közlekedés, egymásra találtak a családok, és hazára, megértésre azok, akik azelőtt az agresszióknak, s a történelem más viszontagságainak voltak kitéve.

- de ugyanakkor néhány nyugtalanító jelenségre is fel kellett figyelniük kambodzsából nem érkeztek a vietnamihoz és a laoszihoz hasonló hírek. ha jöttek is információk, arról szóltak, hogy pol pot és kormánya nem tartja szükségesnek phnom-penhben a szocialista országok diplomáciai képviselőiteinek munkáját. még inkább aggasztóak voltak azok a hírek, amelyek arról szóltak, hogy a városok lakóit vidékre telepítik, mert a pol pot rendszer a várost önmagában bűnös képződménynek tartja. később arról is tájékoztatást kaptunk, hogy kambodzsa területi igényvel lépett fel a felszabadító harcban szövetséges, baráti vietnammal szemben.

/folyt.köv./  
19.25/il

- 35 -

20<sup>00</sup>

bb 50. / el a kezekkel.... 2.folyt/il.

vietnam képviselői 1976-ban majd később is javasolták, szorgalmazták, hogy tárgyalásokon rendezzék a vitás kérdéseket. kambodzsai akkori vezetői azonban elutasították az indítványt és határprovokációkra, vietnam elleni katonai támadásra vették. a nép visszaverte a támadókat, s az agresszort ért kudarc alapvető következményeként született meg a forradalmi kambodzsai erők győzelme, s kezdődhetett meg az új kambodzsai megteremtése.

- a világ haladó közvéleménye a francia, majd az amerikai betolakodók elleni harc, s az 1975 után megkezdődött építőmunka idején is együttérzéssel kísérte és segítette vietnam igazságos ügyét. a politikai, az erkölcsi, az anyagi és a szellemi támogatásban ezúttal is a szovjetunió tette a legtöbbet. vietnam országépítő munkájához segélyszállítmányokat, anyagot, gépet, berendezéseket küldött a többi szocialista ország, s a világ számos más állama is. vietnam forradalmi pártja és népi kormánya érezve és értve a segítség jelentőségét, mindenkinek értéskére adta, hogy - eredeti programjának megfelelően - a szovjetunióval, a szocialista országokkal szoros baráti szövetségben akar tevékenykedni. ez az együttműködés egyaránt hasznos vietnamnak és a szocializmus nemzetközi ügyének. mindenütt a világban láthatták és látták, hogy a fejlett és a kevésbé fejlett országok miképp köthetnek testvéri barátságot. történelmi példa született az emberiséget felemelő együttműködésre a szocializmus jegyében, s ez hatott a harmadik világ országaiban, mozgalmáiban is.

- nem mindenki szemlélte azonban egyetértéssel vietnam törekvéseit, fejlődését. kína politikai feltételekhez akarta kötni a segélyeket, a hiteleket. egyrészt azért, hogy elszakítsa vietnami a szocialista közösségtől, másrészt azért, mert terület-szerző politikájának vazallusává akarta tenni - más szomszédos országokkal együtt. amikor hanoi visszautasította a számára elfogadhatatlan feltételeket, csökkentették, majd teljesen megszüntették a vietnamnak nyújtott segítséget.

a kínai vezetés ezt követően koholt vádakkal, mérgezte a két ország kapcsolatait, s durva fenyegetésekkel próbálta vietnami megfélemlíteni. sorozatos határprovokációk éleztek a helyzetet, a háború megindítása pedig végépp megmutatta kína jelenlegi vezetőinek valódi arcát,

/ folyt. köv./  
19.30/il

20<sup>10</sup>

- 36 -

bb. 50./ el a kezekkel .... 3. folyt./il

, nagyhatalmi, nacionalista politikájának lényegét. egy magát szocialistának nevező ország támadta meg a vietnami népet, amely hazáját békében, szabadságban, nyugalomban akarja építeni. tudjuk, hogy a kínai nép - amely történelme folyamán oly sokszor bizonyosságát adta szabadságvágyának, békeszeretetének - ma is a béke híve. de vezetői saját bűnös politikájukat úgy igyekeznek felülmúlni e hatalmas ország tömegei előtt, mintha az a haladás, a szocializmus ügyét szolgálná. a „nagy ugrás”, és a kulturális forradalom tényei is kézzel foghatóan bebizonyították, hogy a baloldali jelszavak köntöskébe öltöztetve voltaképp sorozatosan népellenes intézkedéseket hoztak, és hoznak a kínai vezetők. e politika egyenes folytatása az ötven millió lakosú vietnam elleni háború.

sarlós istván ezután arról szólt, hogy fontos nélkülözhetetlen a becsületes emberek igazságérzetének, a humanizmusnak, az együttműködés és a szolidaritás szellemének erősítése, így is kényszerítve az agresszort a megtámadott területek azonnali elhagyására.

- vietnam hőse népe megtörhetetlen! szilárd meggyőződésünk, hogy pártja és kormánya tisztánlátó vezetésével, testvérei és barátai támogatására támaszkodva, sikerrel megbirkózik a kínai agresszióval. megvédi függetlenségét, szuverenitását, és ezzel is hozzájárul délkelet-ázsia az egész világ békéjéhez. vietnam mellett áll az egész haladó világ; vietnam győzni fog ebben a harcban is! - mondotta befejezésül sarlós istván.

a nagy tapssal fogadott beszéd után nagy sándor, a magyar ifjúság érzéseit, gondolatait tolmácsolta.

- vietnam a mai ifjúság számára világszerte és magyarországon is jelkép - mondotta. - jelképe a több évtizedes hősiesség fel-szabadító harcának, az emberi gyötrelmeknek, megpróbáltatásoknak, a lankadatlan küzdeni akarásnak, a világ népei, a világ ifjúsága szolidaritásának és a szocializmus erejének is. hazánk mai huszon- és harminc éves korosztálya úgy nőtt fel, hogy a 60-as évek végén, a 70-es évek elején vietnam neve egyet jelentett számára a szolidaritással, az összefogással. a „vádoljuk az imperializmust”, mozgalom keretében tömegmértű tiltakozási, szolidaritási akciók bontakoztak ki.

/folyt.köv./

19.35/il

20<sup>15</sup>

- 37 -

bb. 50./ el a kezekkel ...4. folyt./il

szinte nincs olyan magyar fiatal, aki valamilyen módon ne vett volna részt a vietnami nép hősi harcának támogatásában, majd az ujjaépítés nehéz feladatainak segítségével.

a magyar fiatalok azt akarták, és azt akarják ma is, hogy a vietnami gyerekek iskolába járjanak, tanuljanak szakmát, többek között abban az iskolában, amely a magyar fiatalok segítségével épült. azt akarják, hogy a vietnami embereknek ne kelljen felcserélniük a szerszámot puskára, az iskolapadot óvóhelyre és lövészárkokra. szeretnék, ha végre tartósan örülhetnének a magyarországon tanuló vietnami fiataloknak, hogy végleg eltűnjön arcukról a gyötrő kérdés: vajon mi van anyámmal, apámmal, a testvéreimmel, a barátaimmal? mindehhez joga van ennek a sokat szenvedett népnek!

- a kisz központi bizottsága teljes mértékben osztja a fiatalok felháborodását, tiltakozását és vietnammal való szolidaritását.

- követeljük, hogy a kínai vezetés azonnal vessen véget az agresszióknak, feltétel nélkül és haladéktalanul vonja ki csapatait vietnam területéről. ezt kívánják délkelet-ázsia valamennyi népének, köztük kína népének valóságos érdekei, az emberiség békéjének érdekei - mondta befejezésül.

a magyar szervezett dolgozók véleményét, négymillió magyar munkás, értelmiségi és alkalmazott tiltakozását vas jános juttatta kifejezésre.

hangsúlyozta, hogy a magyar szervezett dolgozók - csatlakozva a szakszervezeti világszövetség felhívásához - a kínai agresszió haladéktalan beszüntetését követelik.

- az értelem, a kultúra, az emberi felemelkedés korszakában nem lehet mentség a nagyhatalmi sovíniszta törekvésekre és nincs felmentés az esztelenségre, az agresszióra - hangsúlyozta. - ha agresszió ért bárhol a világon valamely népet, a magyar munkások mindig felemelték tiltakozó szavukat. most is ezt tesszük. de a magyar szervezett dolgozók szenvedélyes tiltakozásának még különleges nyomatókat ad az a tény, hogy a kínai kormány vietnam megtámadásával az imperialista elődök szégyenletes örökébe lépett. a kínai fegyveres erők egy szocialista országot támadtak meg. a magyar dolgozók mélyszégyenletes meggyőződése, hogy a vietnami nép most is győzelmet fog aratni az agresszor felett.

/folyt.köv./  
19.40/il

- 38 -

20<sup>10</sup>

bb. 50./el a kezekkel .... 5. folyt./il

a továbbiakban arról szövelt, hogy a szolidaritásnak, a támogatásnak az adja meg az erkölcsi és az anyagi alapját ha itthon mindenki helytáll a saját munkájában, országunk gazdasági, politikai, szellemi alapjának további erősítésében. amikor vietnammal szolidaritást vállalunk, amikor elítéljük a kínai kormány szégyenteljes agresszióját, akkor amellett is hitet teszünk, hogy biztosítjuk 1979. évi terveink megvalósítását, szocialista hazánk erősítését. ez növeli nemzetközi fellépésünk súlyát, hitelét is.

zugó taps köszöntötte ezután nguyen phu soait, a vietnami szocialista köztársaság szólsra emelkedő nagykövetét. a demonstráció résztvevői feszült figyelemmel követték szavait. a drámai bejelentést, hogy a páncélosokkal, tüzérséggel, légierővel, vegyi fegyverek bevetésével megindított nagyarányú és összehangolt kínai agresszió emberéletben és anyagi javakban egyaránt nagy veszteségeket okozott a vietnami népnek, és súlyos büncselekmény a vietnami nép ellen. a kínai vezetés agresszív háborújával durván megsértette vietnam függetlenségét, szuverenitását, területi épségét, valamint a nemzetközi jogi elemi normáit és az ENSZ alapokmányát.

a nagykövet rámutatott: a mintegy 1300 kilométer hosszú vietnami-kínai határt a múlt században a két ország közötti hang-súlyozta, hogy a két ország pártjának központi bizottsága 1957-ben megállapodott az esetleges vitás kérdések tárgyalásos rendezésében, amelyet az elhatározást csak a vszk tartotta következetesen tiszteletben. a pekingi vezetők vietnam meghódítása, délkelet-ázsiai hegemonista, expanzív törekvései megvalósítása érdekében sorozatosan határincidenseket provokáltak, beszüntették a gazdasági segítséget, zavarkeltésre és belső szabotázsakciókra bujtatták fel a hoalakosságot, megpróbálva katonai, politikai és gazdasági nyomással megváltoztatni a független, szuverén vietnam politikáját, amely a kínai terjeszkedési törekvések legnagyobb akadályának tekintenek.

- a vietnami nép négyezer éves történelme során számtalanszor bátran kiállt, hogy megvédje függetlenségét és szabadságát - hangsúlyozta nguyen phu soai. - legyőzte a kínai támadó feudális urakat éppúgy, mint a nagy imperialista hatalmakat, a francia, a japán, az amerikai agresszorokat. a vietnami nép - ugyanúgy mint bármely más nép - hön szereti a békét, hogy boldog életét építhesse, de senkitől sem tűri el, hogy megsértse függetlenségét és szuverenitását.

/folyt.köv./

20<sup>15</sup>

- 39 -

Magyar Nemzeti Szakszervezeti Szövetség

bb. 50./el a kezekkel ... 6. folyt./il

népünk ereje a nemzeti összefogásban gyökerezik, amelyet egyfelől a proletár internacionalista szellem hat át. vietnam népe határozottan megvédi hazája függetlenségét, szuverenitását, és legyőz minden agresszort, bárholnan jöjjön is az.

a nagykövet ezután rámutatott: vietnam népe most is erőt merít a testvéri szocialista országok a világ haladó közvéleményének szolidaritásából. nagy meghatottsággal és mély hálával fogadta a magyar szocialista munkáspárt, a magyar kormány, a testvéri magyar nép szolidaritását is, amelyet éppúgy maga mellett érzett az amerikai agresszorok elleni küzdelmében, mint jelenlegi igazságos honvédő harcában.

hangsúlyozta: a február 19-i kormánynyilatkozat, amely elítélte kína agressziós háborúját, követelte a támadás azonnali befejezését és a kínai csapatok haladéktalan kivonását, valamint vietnamot támogató gyűlések, a nagykövetséghez küldött táviratok sokasága a vietnami-magyar szolidaritás erőteljes és magas szintű megnyilvánulásai, az igazi proletárinternacionalizmus tanúbizonysága.

nguyen phu soai beszéde után percekig zugott a taps, majd a nagygyűlés résztvevői egy emberként szavazták meg közös állásfoglalásukat.

mi, a budapesti ganz-mávg-ban összegyűlt tiltakozó és szolidaritási nagygyűlés résztvevői a főváros és az ország népével egységben támogatjuk hazánk kormányának nyilatkozatát.

tiltakozunk a kínai fegyveres erőknél a vietnami szocialista köztársaság ellen indított támadása miatt, és támogatásunkról biztosítjuk a testvéri vietnam sokat szenvedett és hősiesen harcoló népét.

megdöbben és felháborít bennünket a kínai vezetésnek az a nagyhatalmi politikája, amely ma vietnamra dobja a háború tüzcsováját, de holnap már az egész emberiség békéjét fenyegetheti. követeljük, hogy kína azonnal szüntesse be fegyveres agresszióját, vonuljon ki a megtámadott vietnam földjéről, s végérvényesen hagyjon fel provokációival. ez egyaránt érdeke a haza szabadságáért és függetlenségéért annyi vért áldozott vietnamiaknak, a kínai népnek, és az egész emberiségnek.

az imperialista hatalmak ellen több évtizedes harcban győzedelmeskedő vietnami testvéreinkkel mindvégig szolidarisak voltunk, azok vagyunk ma is. vietnam megvédése nemcsak a vietnami nép ügye, a miénk is! /mti/

-- a hazafias, másfelől

19.55/il

- 40 -

1035

bb 54. a szerkesztőségek figyelmébe!  
pótlás,, a elítéljük a kínai agressziót,, című 20-as  
hírünkhez

szé/st/mné/ny di

1979 február 20.

a bakonyi bauxitbányák dolgozói kedden tapolcán, a batsányi jános művelődési házban tiltakoztak a kínai agresszió ellen. nagygyűlésükön - amelyen részt vett nguyen thi xuan mai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára is, sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke mondott beszédet. a többi között kijelentette: a magyar békemozgalom is követeli, hogy kína haladéktalanul vessen véget a vietnami agressziónak, vonja ki csapatait vietnam egész területéről. ezután a munkáskollektívák képviselői szólaltak fel, s társaik nevében is tiltakoztak a kínai fegyveres támadás ellen és cselekvő együttérzésükkel biztosították a hazáját védelmező vietnami népet. /mti/

--

bb 55. a kisz kb üzenete - a partizán szövetség állásfoglalása

i gy/tr/ny bc di

1979 február 20.

a kisz központi bizottsága kedden üzenetet intézett a ho si minh kommunista ifjusági szövetség központi bizottságához. az üzenet kiemeli: a magyar fiatalok, a kisz tagjai mélységesen szolidarisak a kínai agresszió ellen, a hazája függetlenségének, szuverenitásának, területi integritásának megvédéséért harcoló hős vietnami néppel és ifjussággal.

az üzenetet fejti györgy, a kisz kb titkára, az ifjusági szövetség székházában adta át chau tho thongnak, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége tanácsosának.

a magyar partizán szövetség országos bizottsága keddi ülésén - napirend előtt - mély felháborodással ítélte el a kínai hadsereg agresszív támadását a békeszerető vietnami szocialista köztársaság ellen. testvéri szolidaritását fejezte ki a hős vietnami népnek. követelte, hogy a kínai vezetés azonnal vonja vissza támadóerőit, és ne akadályozza a sokat szenvedett vietnami népet a szocializmus építésében. kifejezte meggyőződését, hogy a betolakodókra kudarc vár, és a testvéri vietnami nép - mint történelme során annyiszor - most is kiűzi az agresszorokat.

/folyt köv/  
20.10/ny

-41-

20 uő

bb 55. / a kisz ...folyt/ny

az országos bizottság szolidaritási táviratot küldött a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövetének, ugyanakkor tiltakozó táviratot juttatott el a budapesti kínai nagykövetségéhez. /mti/

--

bb 57. a hazafias népfront gazdaságpolitikai bizottságának ülése

i ma/dg/z/ny di

1979 február 20.

a hazafias népfront válatlanul fontosnak tekinti, hogy erősödjön az érdekeltség szerepe gazdaságunkban - állapította meg az a beszámoló, amelyet keddi ülésén vitatott meg a népfront országos elnökségének gazdaságpolitikai bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt s. hegedüs lászló, a hnf országos tanácsának titkára - beiktatták a bizottság közelmúltban megválasztott új elnökét, márton jánost is.

a párt-és kormányhatározatok biztosítják, hogy társadalmunkban az eredményekben kifejeződő hasznos társadalmi tevékenységhez igazodjék az anyagi elismerés - szögezte le a vitaindító. a döntések több éves munkával előkészítve - az érdekeltségi szabályozórendszer gyökeres továbbfejlesztését írják elő. a gondosan kidolgozott elvek az 1980-as években válnak gazdaságpolitikai gyakorlattá.

a népfront megyei, városi, községi és körzeti bizottságai összegyűjtik, majd értékelik a lakosságnak az érdekeltségi rendszer továbbfejlesztését szolgáló javaslatait. fórumaikon is arra törekednek, hogy a dolgozók ne csak egyetértsenek a munka szerinti elosztás elvével, hanem cselekvően közre is működjenek gyakorlati érvényesítésében. a jövőben növelni kell a lakossági jövedelmeknek a munkateljesítménytől függő arányát, hogy a bérekben az eddiginél erőteljesebben tükröződjék a nagyobb és jobb teljesítmény. ma ugyanis sokan azért vállalnak állandó munkahelyükön kívül is munkát, mert ott nem kifizetődő a teljes „erőbedobás„. /mti/

--

-42-

20.20/ny

20/0

bb 56. időjárásjelentés

pá/ny di

1979 február 20.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

száraz idő

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható. a keleti, délkeleti szél napközben kissé megélénkül. hajnalban és reggel helyenként párássá lesz. a hőmérséklet holnap kora délután 0 plusz 4 fok körül lesz. /mti/

--

bb 58. magyar grafika, 78 - kiállítás a nemzeti galériában

t mir/01/ny bc di

1979 február 20.

csaknem 100 grafikus - közöttük három kossuth-díjas és 16 munkácsy-díjas művész - 280 alkotását bemutató ad átfogó képet jelenkori grafikánkról a magyar képző-és iparművészek szövetsége grafikai szakosztályának kedden, a nemzeti galériában megnyitott tárlata.

a nagyszabású kiállításon - amely immár ötödik a galériának a művészeti ág fejlődését nyomon követő sorozatából - a mai magyar grafika minden nemzedékének képviselője helyet kapott. a legkülönbözőbb technikákkal - a rézmetszettől a sokszorosított grafikáig - valamennyien a márói, a ma emberéhez szólnak. a legfiatalabbak éppúgy, mint a hetvenen túli mesterek - szabó vladimir, szalay lajos, tóth menyhért - vagy a középnemzedék legjelentesebb képviselői, köztük csuhány kálmán, feledy gyula, raszler károly, reich károly és rékássy osaba.

a kiállítás, amely elsősorban tematikai kötetlenségével tér el a művészeti ág korábbi seregszemléitől, nemcsak a jelenlegi grafikusnemzedék nagy mesterségbeli tudásáról ad számot, hanem látókörét is jól érzékelteti. szinte valamennyi alkotás meggyőzően bizonyítja, hogy a mai magyar grafikában ismét otthonossá vált a „beszélőkérdés„ és grafikusaink mondanivalójukat a közönséggel is meg akarják értetni.

a kiállítás, amelyet tóth dezső kulturális miniszterhelyettes nyitott meg, április 1-ig várja az érdeklődőket. /mti/

20.30/ny

--  
-43-

20/0

bb 59. tta bel földi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától  
zárásig

ny/ di

1979. február 20.

29. közgyűlés
30. tisztújító közgyűlés
31. ovh megbeszélés
32. együttműködés
33. otp-sajtótájékoztató
34. apadás
35. tervezett tárgyalás
36. új vasúti pálya
37. kiállítás
38. fehérneműk
39. kócs imre
40. munkügyi tanácskozás
41. hazánkba látogat
42. magyar-iraki kapcsolatok
43. kitüntetés
44. budapestre érkezett
45. új vásárház
46. menyhárt józsef
47. osztrák forintsempész
48. kádár jános
49. barátsági gyűlés
50. el a kezekkel vietnamtól!
51. havasi ferenc elutazott
52. kitüntetés
53. műsorváltás
54. szerk. figy.
55. a kisz kb üzenete
56. időjárás
57. a hazafias népfront...
58. magyar grafika, 78
59. hírjegyzék /mti/

- v é g e -

22.05/ny

készült az mti bel földi főszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zolt  
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre.

-44-

22<sup>33</sup>